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Des chercheurs de I'Universitésdu Rhode Island ont identifiés une nouvelles molécules présente dans le sirop
d’érables baptisée Québécol en I'honneur du Québec de formule chimique : C2aH2607. Il porte aussi le nom : 2,3,3-tri
(3-méthoxy-4-hydroxyphényl)propan-1-ol.

Selon le directeur du département de chimie de I’'Université de Laval, Normand Voyer, c’est la premiere fois qu’un
composé phénoligque porte un nom en référence au Québec. Le suffixe -ol est un dérivé trés important en chimie. |l
indique la présence d’une fonction alcool comme I'éthanol.

« On a découvert un nouveau produit naturelqui a des activités biologiques intéressantes et qui provient d’une source
unigue au monde parce qu’on ne trouve pas de sirop d’érable ailluers. »

Les recherches, dont les résultats sont publiés dans le Journal of Functional Foods, ont permis d’établir que le sirop
d’érable contient 54 composés, soit le double du nombre déja rapporté.

Plusieurs de ces composés comportent des antioxydants et procurerraient des bienfaits potentiels pour la santé au
méme titre que les baies, le thé, le vin rouge et les graines de lin.

Les chercheurs ont identifiés cing nouveaux composés inconnus jusqu’a maintenant renfermant un polyphénol qui se
forme durant le processus d’ébullition dont le Québécol. Ce nom est tout a fait approprié étant donné que le Québec
détient 93 % de la production canadienne de sirop d’érable.
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Le 11 novembre, la
meétéo n’était pas de
B ’ | la partie pour le

S AR : transit de Mercure.
Mercure -\ §
2439 km de«raygnl ] Le prochain passage se produira
X3 ' le... 13 novembre 2032 ! Pour
Vénus, c'est encore plus
exceptionnel:  son  dernier
passage devant le Soleil date de

2012, et il faut désormais
attendre 2117 pour le prochain !
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LA BATTERIE
LITHIUM-1ON

Compactes, puissantes et endurantes,
les batteries lithium-ion, inventées
il y a trente ans, alimentent la plupart
de nos appareils high-tech. Comme
lesautresmodeles, elles sont formées
de deux électrodes plongées dans
une substance conductrice et reliées
al'extérieur par un circuit électrique.
Ce qui les différencie, c'est le métal
employé pour les faire fonctionner.
Enl'occurrence, du lithium, 1éger, et
dont!'atomese transforme facilement
en ion positif (Li+) en perdant I'un
de ses trois électrons. Explications.

01 CONCEPTION
Labatterie est constituée d'un ou plusieurs accumula-
teurs en fonction de la puissance recherchée. La struc-
ture de chacune de ces « cellules » évoque un feuilleté :
une plaque d'aluminium et une plaque de cuivre
enserrent deux électrodes entre lesquelles se trouve
I'électrolyte, c'est-a-dire un matériau conducteur.
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02 PRINCIPE

L'électrode positive @

(la cathode) est en oxyde
de cobalt mélangé avec
un peu de lithium, un
métal libérant facilement
desions chargés positive-
ment (Li+). Composé de sels
delithium et d'un solvant,
I'électrolyte @ contient,
pour sa part, une grande
quantité d'ions Li+,
L'électrode négative 3
(I'anode) est faite

de graphite. Lacathode et
I'anode sont reliées par
un circuit électrique @.

03 DECHARGE

Lorsque labatterie est
sollicitée, les électrons
sedéplacent del'anode
vers la cathode en passant
par le circuit électrique.
Ils alimentent ainsi
I'appareil branché dessus.
Une fois dans la cathode,
ces électrons attirent
lesions Li+ del'anode, qui
traversent'électrolyte
pour les rejoindre.

O lonsLi+

() Flectrons

04 RECHARGE

Lorsdelarecharge
delabatterie, le courant
électrique circulede
lacathode vers|‘anode,
forcantainsilesions
Li+asuivre leméme
mouvement.

(O lonsli+ ) Electrons

du 7.08 au 3.09.2019 - 01NET 913

Par Jean-Marie Portal
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Je m'appelle Coline (& gauche sur la photo) et je suis en classe de 66M¢2. Le mardi midi, je participe au club sciences
qui est animé par Monsieur Flattot. C'est un club vraiment intéressant. Il nous permet de faire des expériences et
grace a ¢a on découvre plein de savoirs sur la transformation de la matiére, 'univers etc.... Cette année le theme
principal sur lequel nous allons faire nos expériences est le ballon solaire. Avec mon amie Elise (au milieu sur la photo),
notre premiére expérience a consisté a voir les différentes réactions de liquides de températures opposées lorsqu'on
les mélange. Ensuite, nous avons travaillé sur le ballon a air chaud. Derniérement nous avons réussi a gonfler un ballon
de baudruche en le placant sur le goulot d'une bouteille remplie d'eau chaude. L'air chaud fait gonfler le ballon.
Pendant les prochaines séances, nous expérimenterons d'autres facons de faire gonfler le ballon. Nous avons hate de
présenter les résultats du club ! A treés bient6t pour de nouvelles expériences !
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“Texte Coline LANZALOTTA
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pes transformateurs fixés aux poteaux

abaissent la tension pour une derniére fois. En effet, a la maison,
on utilise des tensions de 120 volts, pour alimenter le téléviseur, la
radio et d’autres appareils électriques courants, ou de 240 volts,
pour faire fonctionner des appareils qui demandent un courant de
forte intensité, tels que la sécheuse ou la cuisiniére.

Color Key: Substation
Red: Generation TStep fD°W" I [ Subtransmission
Blue: Transmission ranstormer, e Customer
Green: Distribution Transmission lines = 26 kV and 69 kv
Black: Customer 765, 500, 345, 230, and 138 kV
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3LEME DE MATH

Patrice n"arrive pas a dormir a cause de son voisin du dessus qui fait
une petite féte avec des amis.

Pour s’occuper, il compte les tintements de verres lorsque les fétards
trinquent. Il en dénombre 28.

Combien y a-t-il de convives ? @airmaintenon
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Réponse du numéro précédent :

Pomme + ananas = 1 kg (= grappe de raisin)
Ananas = pomme + 200 g (citron)
Grappe = pomme + pomme + citron
1 kg =2 pommes + 200 g
1 kg —200 g =2 pommes =800 g
1 pomme =400 g et 1 ananas =600 g

g Soience
= E=Tows |

[ hd |

Jacques CARTIER

Scénario et dessins : Denis-Pierre Filippi, Patrick Boutin-Gagné,
Christian Clot

Edition : Glénat

Collection ; Explora

La découverte passe par la connaissance de |'autre

En 1535, Jacques Cartier arrive pour la deuxieme fois dans le
golfe du Saint-Laurent. S'‘il veut conquérir ces nouveaux
territoires pour le compte du roi de France, il sait que cela devra
se faire avec le concours des tribus indiennes locales. C'est
pourquoi il renforce ses relations avec le chef Donacona qu'il
avait déja rencontré lors de sa premiere expédition et qui le
suivra plus tard en France. En fréquentant les Iroquois, Cartier
découvre qu’en plus d’une nature florissante, ces terres abritent
un peuple sédentaire et bien plus évolué qu’il ne I'imaginait...

ivi

— )7 IR,
LA EENET -RE (@/‘Messoge neutre en COa. ~p.é

DECEMBREZ2019


https://twitter.com/airmaintenon?lang=fr
mailto:air.maintenon@free.fr
http://air.maintenon.free.fr/lafenetre.html
http://lesamisdemaintenon.fr/

